
   

 

 
UNIVERSIDADES DE ANDALUCÍA 

PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD 
CURSO 2014-2015 

 
 

LENGUA EXTRANJERA 
II (ALEMÁN) 
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b) Deberá responder en alemán a las cuestiones. 
c) No podrá utilizar diccionario ni ningún otro material didáctico. 
d) La puntuación de cada pregunta está indicada en la misma. 
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Opción A 
Andrus Värnik gewann am 10. August 2005 eine Goldmedaille bei den Leichtathletik-Weltmeisterschaften in Helsinki. Er 
wurde der erste Weltmeister in der Geschichte Estlands. 
Aber kurz danach hat sich alles schnell geändert. Ende 2005 musste er in die Universitätsklinik Tartu interniert werden, weil  
er eine starke Allergie hatte. Später verlor er seinen Appetit, hat unter Insomnie gelitten und schließlich ist er in eine tiefe 
Depression gefallen. 
Värnik hat angefangen zu trinken und hat deshalb zahlreiche Probleme mit der Polizei gehabt. Im August 2006 ist er 163 km 
pro Stunde betrunken gefahren, in einer auf 90 km pro Stunde begrenzten Straße und wurde deshalb festgenommen. 2007 
wurde er mehrmals wegen Alkoholmissbrauch am Steuer mit hoher Geschwindigkeit von der Polizei verhaftet. 
Mittlerweile hat er auch mehrere ruhige Perioden gehabt. Er hat Z.B. am "Dancing with the Stars" im Winter 2007 
teilgenommen. Er hat auch am Anfang des Jahres 2008 wieder trainiert, weil er sich für die Olympiade in London qualifizieren 
wollte. Er hat das aber nicht erreicht.  Von ihm hat man nichts mehr gehört, bis 2013 in den Nachrichten bekannt wurde, dass 
er wegen Missbrauch1 angeklagt wurde. 
Offenbar ist er am helllichten Tag in das Haus seiner Freundin gegangen. Nach einer heftigen Diskussion hat er angefangen 
das Mädchen zu schlagen. Glücklicherweise kamen mehrere Nachbarn zu Hilfe. Die Polizei verhaftete ihn und er wurde ein 
Jahr später zu zweieinhalb Jahren Gefängnis verurteilt.  
 
LESEVERSTÄNDNIS (3 Punkte pro korrekte Antwort; Maximum: 15 Punkte) 
Geben Sie an, ob die folgenden Aussagen nach dem Text richtig oder falsch sind, indem sie entweder nein oder ja ankreuzen.  

Nein  Ja 
1. Andrus Vänik hat eine Goldmedaille bei der Olympiade in Helsinki gewonnen.  ___ ___ 
2. Im Jahr 2005 wollte er nicht mehr essen und schlafen.      ___ ___ 
3. Andrus Vänik hat für die Olympiade in London trainiert.      ___  ___ 
4. Er hat an der Olympiade in London teilgenommen.      ___  ___ 
5. Andrus Vänik kam wegen Missbrauch ins Gefängnis.      ___  ___ 
 
II. Alternative Formen (5 Punkte pro korrekte Antwort; Maximum: 15 Punkte). 
Was hätte man in diesem Text auch sagen können, ohne die Bedeutung zu verändern? Kreuzen Sie die richtige Antwort an 
(jeweils nur eine). 
6. Värnik hat angefangen zu trinken und hat deshalb zahlreiche Probleme mit der  Polizei gehabt. 
(a). Viele Polizisten haben Probleme mit Värnik gehabt. 
(b). Värnik hat angefangen zu trinken und deswegen sehr viele Probleme mit der  Polizei gehabt.  
(c). Värnik hat angefangen zu trinken aber gar keine Probleme mit der  Polizei gehabt. 
 
7. (...) und schließlich ist er in eine tiefe Depression gefallen.  
(a). (...) und am Ende ist er in eine tiefe Depression gefallen. 
(b). (...) und ab und zu ist er in eine tiefe Depression gefallen. 
(c). (...) und er wurde verurteilt, weil er eine tiefe Depression hatte. 
 
8. Glücklicherweise kamen mehrere Nachbarn zu Hilfe.  
(a). Es kamen mehrere glückliche Nachbarn zu Hilfe. 
(b). Glücklicherweise wurde mehreren Nachbarn geholfen 
(c). Glücklicherweise haben mehrere Nachbarn geholfen. 
 
III. WORTSCHATZ ( 3 Punkte pro korrekte Antwort; Maximum: 15 Punkte).  
Suchen Sie im Text ein Synonym oder ein Antonym für folgende Wörter:  
9. verlor - ___________________ (Antonym)  

                                                             
1 Missbrauch: abuso 
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10.  mitgemacht -_____________ (Synonym)  
11. sehr oft - ________________ (Synonym) 
12. frei gelassen - ____________ (Antonym) 
13. Streit - __________________ (Synonym) 
 
IV. GRAMMATIK (3 Punkte pro Lücke; Maximum: 15 Punkte). 
Füllen Sie die Lücken entweder durch ein Wort (......) oder eine Endung ( ____ ) aus. 
14. Er ......... interniert, weil er unter ein__ schlimmen Allergie gelitten ....... 
15. Er ...... das nicht geschafft, sich für die Olympiade in London ........ qualifizieren. 
 
V. TEXTPRODUKTION (Fehlerlosigkeit: 20 Punkte; Inhalt: 10 Punkte; Ausdruck: 10 Punkte;Maximum: 40 Punkte). 
Schreiben Sie einen Text von ungefähr 100-120 Wörtern zu dem folgenden Thema: 
Interessieren Sie sich für Sport? 
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Opción B 
In vielen Ländern kommt man über öffentliche Netzwerke leicht ins Internet. Oft bieten Cafés einen solchen Internetzugang 
an. In Deutschland findet man Hotspots nur selten. Der Grund dafür ist die besondere juristische Lage. 
Weltweit werden etwa 7,5 Milliarden Smartphones, Laptops, Tablets und Computer benutzt. Es gibt auf der Welt also mehr 
WLAN-fähige Geräte als Menschen. Auch wollen immer mehr Menschen unterwegs über eine kostenlose Internetverbindung 
verfügen. In vielen Ländern ist das kein Problem: In Cafés bekommt man zum Beispiel einen freien Zugang zum Wifi- 
Internet. 
In Großbritannien gibt es pro 10.000 Einwohner 29 freie Hotspots. In Südkorea sogar 37. Die Lage in Deutschland sieht anders 
aus. Hier sind es pro 10.000 Einwohner gerade einmal zwei freie Hotspots. Es werden insgesamt nur etwa 15.000 öffentliche 
WLAN-Zugänge angeboten, die frei verfügbar sind. 
Der Grund, warum freie Hotspots in Deutschland so selten sind, ist die juristische Lage. Anders als in anderen Ländern kann in 
Deutschland der Besitzer eines Cafés für das verantwortlich gemacht werden, was die Nutzer seines Netzwerks online machen. 
So kann er etwa dafür haftbar gemacht werden, wenn ein Gast illegal Musik herunterlädt. Für kleine Cafés ist es daher riskant, 
freien Internetzugang anzubieten. 
 
I. LESEVERSTÄNDNIS (3 Punkte pro korrekte Antwort; Maximum: 15 Punkte).  
Geben Sie an, ob die folgenden Aussagen nach dem Text richtig oder falsch sind, indem Sie entweder nein oder ja ankreuzen. 
           Nein     Ja  
1. In Deutschland gibt es mehr freie Hotspots als in Großbritannien.      ___    ___ 
2. In Deutschland gibt es viele Normen gegen freie Hotspots.     ___    ___ 
3. In deutschen Cafés darf man freie Musik herunterladen.     ___    ___  
4. Britische Cafés bieten oft Internetzugang an.                          ___    ___  
5. Weltweit gibt es so viele WLAN- Geräte wie Menschen.      ___    ___ 
 
II. ALTERNATIVE FORMEN (5 Punkte pro korrekte Antwort; Maximum: 15 Punkte).  
Was hätte man in diesem Text auch sagen können, ohne die Bedeutung zu ändern? Kreuzen Sie die richtige Antwort an 
(jeweils nur eine). 
6. In Großbritannien gibt es pro 10.000 Einwohner 29 freie Hotspots.  
(a).Die Leute aus Großbritannien benutzen 29 freie Hotspots. 
(b).Die Engländer haben durchschnittlich 29 freie Hotspots pro 10.000 Einwohner.  
(c).In Großbritannien gibt es 10.000 Einwohner.  
 
7. In vielen Ländern kommt man über öffentliche Netzwerke leicht ins Internet 
(a). In freien Ländern gibt es viel Internet.  
(b). In vielen Ländern findet man freie Netzwerke.  
(c). Die öffentlichen Netzwerke sind leicht zu finden.  
 
8. In vielen Ländern (...)  bekommt man zum Beispiel einen freien Zugang zum Wifi- Internet.  
(a).In vielen Ländern gibt es freien und kabellosen Zugang zum Internet.  
(b).Es ist ganz häufig, dass man freien Zugang zum Internet bekommt.  
(c).In Deutschland hat man einen freien Zugang in Cafés. 
 
III. WORTSCHATZ ( 3 Punkte pro korrekte Antwort; Maximum: 15 Punkte). 
Suchen Sie im Text ein Synonym oder ein Antonym für folgende Wörter:  
9. Personen - ________________ (Synonym)  
10. gibt - ___________________ (Antonym)  
11. gefährlich - ______________ (Synonym)  
12. unverantwortlich - ________ (Antonym)  
13. gratis - _________________ (Synonym) 
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IV. GRAMMATIK (3 Punkte pro Lücke; Maximum: 15 Punkte).  
Füllen Sie die Lücken entweder durch ein Wort (......) oder eine Endung ( ____ ) aus.  
14. In klein__ Cafés sind Hotspots verboten, weil dort das Netz nicht gut genug geschützt ........  
15. Der IT-Experte Thomas Buermeyer will ein___ Änderung d__ Rechtslage, ...... es für die Wirtschaft und die Gesellschaft 
viele Vorteile gibt. 
 
V. TEXTPRODUKTION (Fehlerlosigkeit: 20 Punkte; Inhalt: 10 Punkte; Ausdruck: 10 Punkte; Maximum: 40 Punkte). 
Schreiben Sie einen Text von ungefähr 100-120 Wörtern zu dem folgenden Thema:  
Nutzen Sie Internet täglich? Wozu braucht man das Internet? 
 


